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Актуальність. Знання індивідуальних особливостей композиції м’язових волокон (МВ) 

спортсмена дозволяє удосконалити тренувальний процес.  У зв’язку з цим виникає проблема 

вибору методу для оцінки композиції МВ у скелетних м’язах людини [1, 2, 3]. Оцінювання 

композиції МВ може ґрунтуватись на вивченні особливостей розвитку втоми скелетних 

м’язів під час виконання максимальних та субмаксимальних зусиль [4, 5].  

Мета дослідження. Метою нашого дослідження було оцінювання розвитку втоми    

скелетних м’язів стаєрів під час статичних та динамічних скорочень на основі динамометрич-

них, ергографічних та електроміографічних критеріїв. Згідно мети роботи виділяли такі за-

вдання: дослідити розвиток втоми м’язів передпліччя стаєрів під час виконання статичних 

максимальних скорочень; провести аналіз часової динаміки розвитку втоми м’язів передпліч-

чя стаєрів під впливом динамічних субмаксимальних зусиль.  

Методи  та організація дослідження. У дослідженні взяли участь 12 стаєрів високої 

спортивної кваліфікації (КМС), віком 17–22 років. Методи: реєстрація і аналіз ІЕМГ         

(електроміографа «Нейро-МВП-Микро»), динамометрія (динамометр EH-101), ергографія 

(комп’ютерезований ергограф Моссо), статистичний аналіз (описова статистика та регресій-

ний аналіз).  

Результати дослідження та їх обговорення.  Встановлено, що під час виконання мак-

симальних статичних скорочень спостерігається зменшення сили скорочення скелетних 

м’язів (на 24% за три хвилини), збільшення амплітуди (на 37% за три хвилини) та зменшення 

середньої частоти (на 33% за три хвилини) інтерференційної електроміограми м’язів перед-

пліччя стаєрів (рис.1.).  

 

 

Рис.1. Відносні зміни сили скорочень, середньої амплітуди та частоти 

 ІЕМГ м’язів передпліччя стаєрів під час максимальних статичних скорочень:  

n – порядковий номер скорочення. 

 

Під час динамічних скорочень (рис. 2) виявлене збільшення амплітуди (на 55% за            

3 хвилини) та частоти ІЕМГ (на 75%)  та невелике зменшення амплітуди ергограми (на 4%) 
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скелетних м’язів стаєрів. Виявлене також зменшення швидкості скорочення (максимального 

значення змін – 73% на момент 350 мс від початку скорочення) та розслаблення м’язів       

(максимальної величини досягає на рівні  240 % на момент 450 мс від початку розслаблення). 

 

 

 

Рис. 2. Часова динаміка амплітуди та частоти ІЕМГ, а також амплітуди ергограми  

під час серії субмаксимальних динамічних скорочень м’язів передпліччя стаєрів. 

 

Висновки. Під час статичних скорочень м’язів передпліччя стаєрів виявлене збільшен-

ня середньої амплітуди (на 37% ) та зменшення середньої частоти ІЕМГ (на 33%) за одночас-

ного зменшення сили скорочень (на 24%). За умови динамічних скорочень зниження амплі-

туди ергограми було невеликим (4%), проте значно зменшувалась швидкість скорочення та 

розслаблення м’язів (73–240%), а також зростала амплітуда (на 55%) та частота (на 75%)     

інтерференційної електроміограми.  
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